
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 13 ประจำป  256๕ 

เมื่อวันพุธ  ที ่ 28  กนัยายน  2565   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
16.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

22.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
23.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
24.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
25.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
26.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 

ผูลาประชุม 
1.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
2.  นายธรรมนูญ  ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
3.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางเพ็ญศรี  แสงดารา  ตำแหนง  ปลัด อบจ.กส. 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
9.  นางอมร    ปญญาแกว  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองพัสดุและทรัพยสิน 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  ผอ.สำนักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
13.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
14.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
15.  นางลำดวน  พรเรืองวงศ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

16.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
17.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
18.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
19.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
20.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
21.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
22.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
23.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
24.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
25.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
26.  ดร.สังเวียน  วระไวย   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
27.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง   หัวหนาฝายการประชุม  
28.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
29.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
30.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
31.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
32.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตำแหนง  นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 
36.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
37.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
38.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
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39.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
40.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
41.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  นายเสถียร  แตงประกอบ  ตำแหนง  ประชาชน 
45.  นางสาวปยนุช หนูเสน   ตำแหนง  ประชาชน 
46.  นายประการ อุตสาห   ตำแหนง  ประชาชน 
47.  นายไพกิจ  โกศล   ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส. ดานการพัฒนาชุมชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกครับ ทางฝายเลขานะครับไดตรวจนับองคประชุมนะครับ ขณะน้ี 
(นายสนุันท  โคตะวินนท) ทานสมาชิกครบองคประชุมนะครับ ครับในโอกาสตอไปผมขออนุญาตเรียนเชิญ 

ทานเสนีย  เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดกรุณา
ประจำท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ  

  
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย เอกบุตร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  คร้ังท่ี 13  ประจำป  2565  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

ดวยผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ไดใหความเห็นชอบรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1)  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565             
เม่ือวันท่ี 27 กันยายน  2565  นะครับ และนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ลงนามประกาศใชบังคับเปนขอบัญญัติเรียบรอยแลว นะครับ 

   
ระเบยีบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที่  12 ประจำป  2565   
    วนัอาทิตย  ที่  25  กันยายน  2565 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นางสชุาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก ทานปลัด หัวหนาสวนราชการ 

ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา  แตงประกอบ สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอรองคำ  ในฐานะคณะกรรมการ
ไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภาสมัย
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สามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  12  ประจำป  2565  เม่ือวันอาทิตย ท่ี   25  
กันยายน  2565  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  27  
กันยายน  2565  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการ
ประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการ
ประชุมทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการ
ประชุมกระทำไดตามมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  12  ประจำป  2565   
    วันอาทิตยท่ี  25 กันยายน  2565  หรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่ 12  ประจำป  2565   
วันอาทิตยที ่ 25   กันยายน  2565   

 
ระเบียบวาระที่ 3  ญัตติ  ขอขยายเวลาเบิกจายเงินกรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.  2565 

-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ดิฉัน นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน    

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. 2547  แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 4)  พ.ศ. 2561  หมวด  5 ขอ 59  กำหนด
วาในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง ยังมิไดกอหน้ีผูกพัน  
แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไปอีก  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
รายงานขออนุมัติกันเงิน ตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 

กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว หากองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินยังมิได  ดำเนินการกอหน้ีผูกพัน ใหขออนุมัติขยายเวลา          
เบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน หรือกรณีมีความจำเปนตองแกไข
เปล่ียนแปลงรายการดังกลาวท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหขออนุมัติเปล่ียนแปลงและหรือขยายเวลาเบิก
จายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ินแลวแตกรณี และโครงการดังกลาวตอง   
มีวัตถุประสงคเดิมตามท่ีไดรับอนุมัติใหกันเงินไว 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอนุมัติกันเงิน
ขยายเวลาเบิกจายเงิน หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง กรณีรายจายท่ีกันเงิน
ไวต้ังแตปงบประมาณ พ.ศ. 2564  จำนวน 1 โครงการ  จำนวนเงิน     
150,000.-  บาท (หน่ึงแสนหาหม่ืนบาทถวน) 
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เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ จึงขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินดังกลาว 
มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ถาไมมีนะครับ  ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ   ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) รวมท้ังทานประธานสภา 24 ทานครับ ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   24 ทาน ผมจะขอมติจากที่ประชมุเลยนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
    -  23 เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  ไมมีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จำนวน 1 เสยีง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ทานนายกเสนอ นะครับ 
 
ระเบียบวาระที่ 4  ญัตติ  กันเงินกรณีไมไดกอหนี้ผูกพัน 

ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ดิฉัน นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน    

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. 2547  แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 4)  พ.ศ. 2561  หมวด  5 ขอ 59  กำหนด
วาในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง ยังมิไดกอหน้ีผูกพัน  
แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไปอีก  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
รายงานขออนุมัติกันเงิน ตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 

กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว หากองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินยังมิได  ดำเนินการกอหน้ีผูกพัน ใหขออนุมัติขยายเวลา     
เบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน หรือกรณีมีความจำเปนตองแกไข
เปล่ียนแปลงรายการดังกลาวท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหขออนุมัติเปล่ียนแปลงและหรือขยายเวลาเบิก
จายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ินแลวแตกรณี และโครงการดังกลาวตอง      
มีวัตถุประสงคเดิมตามท่ีไดรับอนุมัติ  ใหกันเงินไว 
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอนุมัติกันเงิน 
กรณีมิไดกอหน้ีผูกพัน ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คาครุภัณฑ จำนวน 
11 โครงการ เปนเงิน 3,521,000.- บาท (สามลานหาแสนสองหม่ืนหน่ึงพันบาท
ถวน)  ประเภทคาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 31 โครงการ  จำนวนเงิน 
23,436,000 บาท  (ย่ีสิบสามลานส่ีแสนสามหม่ืนหกพันบาทถวน) 

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ จึงขออนุมัติกันเงินดังกลาว มาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ถาไมมีนะครับ  ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ   ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) รวมท้ังทานประธานสภา 24 ทานครับ ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
    -  23 เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  ไมมีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จำนวน 1 เสยีง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ทานนายกเสนอ นะครับ 

     
ระเบียบวาระที่ 5  ญัตติ  กันเงินกรณีไมไดกอหนี้ผูกพัน 

ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 
จำนวน 5 โครงการ  เปนเงิน 6,200,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ดิฉัน นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน   

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. 2547  แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 4)  พ.ศ. 2561  หมวด  5  ขอ 59  กำหนด
วาในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง ยังมิไดกอหน้ีผูกพัน  
แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไปอีก  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
รายงานขออนุมัติกันเงิน ตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 
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กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว หากองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินยังมิได  ดำเนินการกอหน้ีผูกพัน ใหขออนุมัติขยายเวลา    
เบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน หรือกรณีมีความจำเปนตองแกไข
เปล่ียนแปลงรายการดังกลาวท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหขออนุมัติเปล่ียนแปลงและหรือขยายเวลาเบิก
จายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ินแลวแตกรณี และโครงการดังกลาวตอง      
มีวัตถุประสงคเดิมตามท่ีไดรับอนุมัติ  ใหกันเงินไว 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอนุมัติกันเงิน 
กรณีมิไดกอหน้ีผูกพัน ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คาท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง จำนวน 13 โครงการ  จำนวนเงิน 6,200,000.- บาท (หกลาน            
สองแสนบาทถวน) 

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ จึงขออนุมัติกันเงินดังกลาว มาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรีงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาเขตอำเภอ 

เมืองครับทานประธาน ผมอานเอกสารแลวมีโครงการท่ีจะเปนหนาท่ีของกองพัสดุ
ไมวาเร่ืองญัตติขอขยายเวลาเบิกเงินหาไมวาญัตติขอกันเงินกรณีไมไดกอหน้ีผูกพัน 
ถารวมแลวยอดโครงการน้ีมีคอนขางมาก ผมเลยคิดวาทานผูอำนวยการกองผูท่ีทำ
หนาท่ีไดตลอดมาถึงวันท่ี 30 น้ี ทานก็คงจะไมไดทำหนาท่ีตรงน้ีตอ ทานจะตองไป
ปฏิบัติหนาท่ีทางดานอ่ืน เพราะวาทานจะเกษียณอายุราชการแลว ประเด็นของผม
คือ ผมมีความสงสัยวาแลวหนาท่ีตรงน้ีผูใดท่ีจะสานตอ ผูใดท่ีจะทำหนาท่ีตรงน้ีให
ญัตติเก่ียวกับการกันเงินตาง  ๆ หลายโครงการทานประธานยอดเงินก็เยอะ
พอสมควร ผมก็เลยเกิดความคิดวาแลวผูท่ีทำหนาท่ีตอจะทำหนาท่ีไหวไหม แลวก็มี
ความเขาใจตรงไหนอยางไรหรือไม เม่ือยอนกลับไปสมัยทานสมาชิกสภา คือผมกับ
ทานสมาชิกสภาจากอำเภอกุฉินารายณ ผมเคยโทรศัพท ไปหาทาน ทานมีเพียง
หน่ึงผมก็เลยคิดข้ึนไดทานประธาน ผมโทรไปเพลงน้ันทานจะรองทำนองบอกใหฟง
วาไมใชแฟนทำแทนไมได ก็เลยวาผูท่ีทำหนาท่ี กองพัสดุแทน ทานผูอำนวยการ
กองท่ีจะเกษียณอายุราชการไป ทานจะรับลูกตอแลวก็ทำงาน ไดความรวดเร็วแลว
ก็ทำงานไดมากนอยขนาดไหนทานประธาน ผมก็มีความหวงใยในประเด็นน้ัน 
เน่ืองจากวาอีกไมก่ีวันรางขอบัญญัติปงบประมาณ 2566 ก็จะไดนำเขาสภาให
เพ่ือนสมาชิกสภาไดพิจารณา ผมก็เกรงวางานก็จะมีในปริมาณมากผมก็เลยเปน
หวงทานผูบริหารวาทานจะบริหารอยางไรใหขอบัญญัติตาง  ๆ เดินหนาตอไปได
สะดวกรวดเร็วครับทานประธาน ขอบคุณครับ  
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ นะครับ ท่ีมีความเปนหวงเปนใยในการบริหารจัดการของ
(นายเสนีย  เอกบุตร)  องคการบริหารสวจจังหวัดกาฬสินธุ ของพวกเรา มีสมาชิกทานใดประสงคจะ 

อภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ 
ตรวจนับองคประชุม 

 
นายเกรียงศกัดิ์ พนัโกฏิ  ทานประธานสภาครับกอนท่ีทานจะลงมติ ทางฝายบริหารยังไมตอบผมขอใหทาง 

ฝายบริหารไดตอบดวยครับ 
 
ประธานสภาฯ   ครับเชิญทานนายกครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ดิฉัน นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ก็ขออนุญาตไดเรียนทานประธานสภาไปยังทาน
สมาชิกท่ีไดมีขอหวงใยเก่ียวกับการบริหารราชการ ในสวนของกองพัสดุท่ีทาน
ผูอำนวยการกองพัสดุจะมีกำหนดเกษียณอายุราชการ นะคะ ก็คงจะไดมอบหมาย
อยูแลว เพราะวาในระเบียบการบริหารราชการเราก็จะมีการออกคำส่ังแตงต้ังผู
ท่ีมารักษาราชการแทน ในตำแหนงแลวก็การจัดทำแผนในการทำพัสดุหรือแผนงาน
ทุกดาน เราก็จะมีการจัดทำแผนอยูแลว เพราะฉะน้ันก็ไมมีขอกังวลท่ีจะทำให
สะดุด ดังน้ันแลวในสวนท่ีไดเสนอไมวาจะเปนในเร่ืองของโครงการท่ีไดกันเงินมา
ต้ังแตป 64 จำนวน 1 โครงการ แลวก็จะมีการกันเงินในงบประมาณป 65 อีก 
ตลอดจนการดำเนินการในปงบประมาณขอบัญญัติ ป 2566 ก็คงจะตองมีการ
วางแผนแลวก็สงมอบงานแลวก็แบงความรับผิดชอบใหกับเจาหนาท่ีท่ีอยูในกอง
พัสดุไดดำเนินงานตามแผนงานตอไปคะ เรียนทานประธานผานไปยังทานสมาชิก
คะขอบคุณคะ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดช้ีแจง ใหทานสมาชิกสภาไดทราบ เพราะวาทุกทาน
(นายเสนีย  เอกบุตร)  นะครับก็คงจะเปนหวง และก็คงจะเขาใจในการบริหารงานของพวกเรา ของพวก 

ทานนะครับ ญัตติระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะ
อภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทาน
เลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ   ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) รวมท้ังทานประธานสภา 24 ทานครับ ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
    -  23 เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 



 9 

    -  ไมมีนะครับ 
-  งดออกเสียง  จำนวน 1 เสยีง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ทานนายกเสนอ นะครับ 
    ทานนายกมีอะไรครับ เชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ดิฉัน นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอเสนอญัตติดวยวาจา  เร่ือง  ญัตติกันเงินกรณีไมได
กอหน้ีผูกพัน ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1)  ประจำป
งบประมาณ  พ.ศ. 2565  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

 
ตามท่ีทานนายกไดเสนอญัตติดวยวาจาตามระเบียบขอบังคับการประชุมสภา      
ขอ 38 (6) ญัตติท่ีประธานท่ีประชุมเห็นควรอนุญาต การบรรจุญัตติท่ีเสนอดวย
วาจาตามวรรคหา  ใหประธานท่ีประชุมบรรจุเขาระเบียบวาระการประชุมคราวน้ัน  
ประธานสภาฯ  ไดพิจารณาแลวเปนเร่ืองเรงดวนจึงบรรจุเขาเปนระเบียบวาระท่ี  
6 นะครับ 

 
ระเบียบวาระที่ 6  ญัตติ  กันเงินกรณีไมไดกอหนีผู้กพัน 

ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายเพิม่เติม (ฉบับท่ี 1) ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 
- นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูเสนอ  

    เชิญทานนายก  เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ดิฉัน นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน   

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. 2547  แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 4)  พ.ศ. 2561  หมวด  5  ขอ 59  กำหนด
วาในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง ยังมิไดกอหน้ีผูกพัน  
แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไปอีก  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
รายงานขออนุมัติกันเงิน ตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 

กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว หากองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินยังมิได  ดำเนินการกอหน้ีผูกพัน ใหขออนุมัติขยายเวลา       
เบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน หรือกรณีมีความจำเปนตองแกไข
เปล่ียนแปลงรายการดังกลาวท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหขออนุมัติเปล่ียนแปลงและหรือขยายเวลา            



 10

เบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ินแลวแตกรณี และโครงการดังกลาว
ตองมีวัตถุประสงคเดิมตามท่ีไดรับอนุมัติ  ใหกันเงินไว 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอนุมัติกันเงิน 
กรณีมิไดกอหน้ีผูกพัน ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติมฉบับท่ี 1 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 หมวดคาครุภัณฑ คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
ประเภทคาท่ีดิน จำนวน 69 โครงการ จำนวนเงิน 34,355,000.- บาท  
(สามสิบส่ีลานสามแสนหาหม่ืนหาพันบาทถวน) 

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ จึงขออนุมัติกันเงินดังกลาว มาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  เชิญทานสุรพงษ ครับ 
 
นายสุรพงษ พลซื่อ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมสุรพงษ พลซ่ือ ขออนุญาตทาน 

ประธาน ความจริงแลวกันเงินก็เปนเร่ืองของปกติเก่ียวกับเร่ืองงบประมาณ แตผมมี
ความสงสัยนะครับ ผมจำไมไดลืมไปวาเก่ียวกับญัตติเก่ียวกับการเงินเสนอดวยวาจา
ไดหรือไมอยากจะดูระเบียบเพ่ือความแนชัด มีความถูกตองอีกสักคร้ังหน่ึงนะครับ 
ขอใหทานประธานอานระเบียบใหทราบนะครับ เพ่ือจะยกมือดวยความม่ันใจ นะ
ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   กอนท่ีทานเลขาจะไดช้ีแจงตอสภานะครับ ในระเบียบท่ีทานอภิปราย ท่ีทาน              
(นายเสนีย  เอกบุตร)  สุรพงษ ไดมีขอสงสัยนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ  

ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานเลขาไดช้ีแจงตอท่ีประชุมไดทราบ เก่ียวกับขอระเบียบ
ท่ีทานสุรพงษ พลซ่ือ สงสัย ซ่ึงทานนายกไดเสนอดวยวาจา เชิญทานเลขาครับ  

 
เลขานุการสภาฯ   ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกีรติทุกทาน
(นายสุนันท  โคตะวินนท) ครับ เก่ียวกับญัตติ ญัตติมี 2 อยางนะครับ  ญัตติเก่ียวกับกิจสภา และก็ญัตติราง 

ขอบัญญัตินะครับ สวนญัตติท่ีทานนายกเสนอ ขอกันเงินท่ีทานนายกเสนอดวย
วาจา น่ีนะครับ ก็จะอยูภายใตขอบังคับขอท่ี 38 นะครับ ขออนุญาตอานใหฟง  
นะครับ ญัตติดังตอไปน้ี เสนอดวยวาจาในสภาทองถ่ินได โดยใหนำความขอ 39 
มาบังคับใชโดยอนุโลม นะครับ จะมีท้ังหมด 6 วงเล็บ นะครับ (1) ขอใหรับรอง
รายงานการประชุม (2)ขอใหรับรองรายงานอ่ืน ของคณะกรรมการตาง  ๆท่ีสภา
ทองถ่ินต้ังข้ึน (3) ขอปรึกษาหรือขอใหพิจารณาเปนเร่ืองดวน (4) ขอใหพิจารณา
รางขอบัญญัติสามวาระรวดเดียวตามขอ 45 (5)  ญัตติตามขอ 41  (6)  ญัตติท่ี
ประธานท่ีประชุมเห็นควรอนุญาต ครับทานประธานครับ การบรรจุไดพิจาณา
อนุญาตใหทานนายกไดเสนอดวยวาจา ก็จะเขาขอบังคับท่ี 38 (6) ครับ ถูกตอง
แลวครับ  
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ ท่ีไดช้ีแจงตอท่ีประชุมไดทราบนะครับ ทานสุรพงษ  
(นายเสนีย  เอกบุตร)  มีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ 
 
นายสรุพงษ พลซื่อ  ขออนุญาตครับทานประธานครับ ดวยความเขาใจนะครับ แสดงวาเขาอยูในวงเล็บ 

ท่ีประธานสภาอนุญาตใชหรือไมครับ คราวน้ีถามแตวาประธานอนุญาตกรณีใดบาง
ครับ ถาเปนกรณีการเงินอนุญาตไดหรือไมครับ  

 
ประธานสภาฯ   เร่ืองท่ีทานนายกเสนอดวยวาจาเปนเร่ืองท่ีเรงดวน ถาวากรณีไมกอหน้ีผูกพัน     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  นะครับ ประธานสภาเห็นควร อนุญาตใหกับผูบริหารทานนายกไดช้ีแจงตอสภา          

ไดทราบ ประธานสภาอนุญาตครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม 
เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ เชิญทาน
เลขานุการสภาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) รวมท้ังทานประธานสภา 23 ทานครับ ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
    -  22 เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  ไมมีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จำนวน 1 เสยีง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเหน็ชอบตามญัตติ                  
       ที่ทานนายกเสนอ นะครับ 

 
กอนจะถึงระเบียบวาระท่ี 7 นะครับ ขออนุญาตทานรองประธานสภาคนท่ี 1             
นะครับ ทานคงเดช เฉิดสถิตย นะครับ ข้ึนทำหนาท่ีประธานสภาในท่ีประชุมแหงน้ี
นะครับ เชิญทานคงเดช ครับ 

 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี 7 เร่ืองอ่ืน  ๆมีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายเชิญครับ 

(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  เชิญทานวิรัตน ภูตองใจครับ  เชิญครับ 
 

นายวิรัตน  ภูตองใจ ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพครับ ผมวิรัตน  ภู
ตองใจ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังวัดกาฬสินธุ เขตเลือกต้ังท่ี 2 อำเภอ
สมเด็จครับวันน้ีมีสองประเด็นท่ีจะนำปรึกษาหารือตอทานประธานนะครับ ทาน
ประธานฟงผมสักนิดนะครับ เพราะวาผมจะฝากถึงทานโดยตรงนะครับ ยังไงทาน
มองผมดวยนะครับ ทานประธานครับ เร่ืองท่ี 1 ก็คือ ประเด็นท่ี 1 ก็คือ เม่ือเชาน้ี
ทางเทศบาลตำบล    ลำหวยหลัว อำเภอสมเด็จของผม ไดมีการประชุมประสาน
แผนจังหวัด และก็เก่ียวเน่ืองโดยตรงกับองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา ผมกับ
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ทานอนันต  อรรคเศรษฐัง สมาชิกสภา อบจ. เขต 1 และ เขต 2 อำเภอสมเด็จ ก็
เขารวมนะครับ วันน้ีทางนายก ผูบริหารของทองท่ีทองถ่ิน ไมวาจะเปน อบต.หรือ
เทศบาลน้ัน ก็ไดฝากถึงทานนายก อบจ.กาฬสินธุของเรา เก่ียวกับในประเด็นกรณี
ท่ีวันน้ีสถานการณของพายุโนรูเขามา ซ่ึงในขณะเดียวกัน อบจ.ของเราก็เสนอราง
ขอบัญญัติ ป 2566 ไปแลว และทางทานสมาชิกท่ีทำหนาท่ีคณะกรรมการแปร
ญัตติน้ัน ก็กำลังดำเนินการกันอยู เขาฝากมาวาตอนน้ี ถนนหรือความเสียหายท่ีเกิด
จากพายุโนรูน้ี ฝากทานประธานถึงทานนายกดวยนะครับ วาหลังจากพายุออกไป
แลวเราจะมีการรับมืออยางไร โดยเฉพาะถนนหรือสวนท่ีเปนหนาท่ีเปนสวนท่ี
รับผิดชอบของ อบจ.ของเรานะครับทานประธาน วันน้ีเขาฝากกันมา เพราะวาใน
ทามกลางท่ีเขาประชุมประสานแผนน้ันก็คือวาฝนฟากำลังลงมาอยางหนักหนวง
ต้ังแตเม่ือคืนน้ีจนถึงเชาวันน้ี ประเด็นท่ี 2 ท่ีผมอยากจะฝากทานประธานในฐานะ
ประมุขในท่ีประชุมนะครับ วาวันไหนท่ีมีการนัดประชุมสภา อบจ.ของเราน้ัน ผม
อยากจะฝากเร่ืองท่ีจอดรถหนอยนะครับทานประธาน อยากใหทานประธานดูแลท่ี
จอดรถสำหรับสมาชิกท่ีจะเขามาประชุมสภา วันท่ีมีวันนัดกำหนดประชุมนะครับ 
ผมวนหลายรอบจนสุดทายผมจอดปดไวเลย ผมไมรูเปนรถของใคร เพราะ
ไมอยางน้ันจะข้ึนมาไมทันการประชุม และคนท่ีถูกผมปดทายรถอยูน้ัน วันน้ีคงจะ
ดาหลายยกอยูครับ ไมรูวาจะดาผม หรือดาพอกับแมผมก็ไมทราบครับ มันจำเปน
จริงๆครับ ผมเลยอยากเสนอทานประธานในฐานะท่ีเปนประมุขท่ีประชุมฝาย
กิจการสภาของเรานะครับ วาเปนไปไดไหมวา วันประชุมสภา อบจ.ของเรามีทาน
สมาชิกเขามาหลายทาน ทุกคนก็ตางคนตางนำยานพาหนะมาสวนตัว ก็คือวาจัด
โซนใหสมาชิกเขาจอดสักวันหน่ึง ขอสักวันหน่ึงครับ ลำบากจริง  ๆครับ สถานท่ีก็
ดวยจำกัดและวันน้ีทุกคนมาทำงาน มาปฏิบัติหนาท่ีก็นำรถสวนตัวมากัน คนละ
คัน  ๆกันท้ังน้ันครับ ประเด็นน้ีผมขอฝากไวจริง  ๆและเพ่ือนสมาชิกหลายทานก็คง
ประสบปญหาตรงน้ีครับ ท่ีจอดรถทานประธานมี ท่ีจอดรถทานนายกมี ท่ีจอดรถ
ทานปลัดมี แตพอวันประชุมสภาจังหวัดน้ัน สมาชิกเขามาวนกัน จอดปดทายกัน 
เสียเวลาท้ังผูถูกปดทายและผูท่ีจอด ปญหาตรงน้ีก็อยากนำเสนอหลายคร้ังแลวครับ 
วันน้ีก็คือพูดเลยเพราะวาพอไปจอดปุบว่ิงฝาสายฝนมาเลยครับทานประธาน 
เพราะฉะน้ันแลวครับ เวนชองไวใหกับทานสมาชิกท่ีไดเขามาทำหนาท่ีในวันประชุม 
สักชองหน่ึงนะครับ   สักโซนหน่ึงสำหรับท่ีจอดรถ เฉพาะเจาะจง ไมตองไปใสปาย
วาอันน้ีของเขตไหน  ๆหรอกครับ ก็คือจัดโซนไวใหหนอยครับ ฝากไวหนอยครับ
ทานประธานครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานวิรัตน  ภูตองใจนะครับ ท่ีเปนหวงเปนใยพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) หลังจากท่ีเจอกับพายุนะครับ ในหวงน้ีก็คงจะทุกเขตทุกอำเภอนะครับ ท่ีไดพบกับ

พายุและถนนชำรุดเสียหายนะครับ ก็คงนำเรียนถึงทานนายกใหมีวิธีการแกไข
ใหกับพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ และอีกขอหน่ึงท่ีทานเปนหวงเร่ืองท่ี
จอดรถ ปญหาน้ีเราก็คงจะนำเรียนปรึกษาหารือกับคณะผูเก่ียวของนะครับ 
เพ่ือท่ีจะแกไขปญหาใหกับทุกคนนะครับ ในวาระอ่ืนๆมีสมาชิกทานใดท่ีประสงคจะ
อภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานสุรพงษ  พลซ่ือครับ เชิญครับ 
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นายสุรพงษ  พลซื่อ กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ความจริงท่ีอภิปรายในวาระอ่ืน  ๆก็เก่ียวเน่ือง
จากวาระท่ี 3 เก่ียวกับการกันเงิน ขอขยายระยะเวลาเบิกจายเงิน กรณีมิไดกอหน้ี
ผูกพัน ทีน้ีบังเอิญผมไปดู ตอนน้ันก็คงผานไปแลวละ แตมีความสงสัยนะครับวา มา
ดูรายการปรับปรุงซอมแซมหองน้ำโดยดำเนินการซอมแซมหองน้ำโรงเรียนนาเชือก 
ต้ังแตป 64 ขอบัญญัติป 64  ป 64 ก็ไมไดทำหน่ึงป พอถึงปน้ีไมเสร็จก็ขอขยาย
อีก 1 ป ก็เลยมีความสงสัยวา เงิน 150,000 บาท ซอมแซมหองน้ำ ในขอความ
บอกวามิไดกอหน้ีผูกพันก็คือไมไดทำสัญญา ก็เลยมีความสงสัยวาเงิน 150,000 
ประเด็นแรกคือทำสัญญาหรือยัง ประเด็นท่ี 2 ก็คือเพราะเหตุผลใดทำไมไมได
ดำเนินการ    ซ่ึงใชเวลาปกวาแลว น่ีคือประเด็นหน่ึงอีกขอหน่ึงนะครับ ในเร่ืองท่ี 
2 ประการท่ี 2 เก่ียวกับเร่ืองการกันเงินความจริงแลวผมก็อธิบายไปแลววาการกัน
เงินคือวิธีงบประมาณปกติของการจัดทำงบประมาณแตละปนะครับ เม่ือ
ดำเนินการไมแลวเสร็จก็ตองกันระยะเวลาปงบประมาณลงผลไปแลวก็ตองกัน 
กอนท่ีจะลงผลนะครับเปนปกติอยูแลว สังเกตหลาย เๆร่ือง หลายๆขอนะครับ ท่ีผม
จะยกข้ึนมา 1. ดวยเหตุผลสวนหน่ึงผมก็พอท่ีจะทราบแลววาเหตุใดถึงไมสามารถ
สรางภาระผูกพัน ก็คือจัดซ้ือจัดจางใหแลวเสร็จปกอนงบประมาณ สวนหน่ึงผมก็มี
คำตอบแลว แตหลาย เๆร่ืองก็ยังมีเร่ืองคาใจอยู เพราะวาปน้ีตองเขาใจวา การกัน
เงินงบประมาณน้ัน การกันเงินท้ังเงินเหลือจายท้ังเงินลนประจำป ท้ังงบประมาณป 
2565 รวมแลวเกือบ 70 ลานบาท 70 – 80 ลานบาท ก็ถือวาคร่ึงหน่ึงของ
งบประมาณท้ังป เพราะฉะน้ันก็เลยมีขอสังเกตวา พอมาดูรายละเอียดโครงการแลว
เปนโครงการ 500,000 บาง 1.7 ลานบาง 2 ลานกวาบาง ก็เลยมีความสงสัยวา
โครงการท่ี 12 ซอมแซมถนนลาดยางผิวจราจรแบบแอสฟลสติกคอนกรีต 1.7 
ลาน และก็เม่ือคราวท่ีแลว เรามีการเอาเงินเหลือจายมาต้ังโครงการใหม ในจำนวน
เงิน 6.2 ลาน ก็เลยสงสัยวาตัว 1.7 ลานทำไมประเภทลาดยางเดียวกัน ลักษณะ
งานเดียวกันทำไมมาโผล ทำไมไมไดประกาศจัดซ้ือจัดจางเพราะเหตุผลใดนะครับ 
ก็เลยมาโผลตองกันเงินเหล่ือมป อยูโครงการเดียว   อันน้ีประการท่ี 2 นะครับ 
เร่ืองท่ี 3 โครงการใดอยางไฟฟาน้ีนะครับ มันก็ไมนาจะเปนอุปสรรคอะไรจะตอง
จัดซ้ือจัดจางภายใน 2565 แตเราไมสามารถดำเนินการในป 2565 ได ท้ัง 4 
โครงการ หรือวามันติดอุปสรรคในพ้ืนท่ีอยางไรนะครับ ก็เลยอยากจะทราบเหตุผล
ตรงน้ี ถาหากวาดำเนินการไมมีเงิน เราทำไมเสร็จหรือวาจัดซ้ือจัดจางโดยติดภาระ
อุปสรรคอยางอ่ืน ไมวาจะเปนพ้ืนท่ี ถาง้ันเราก็ไมควรกัน เราก็กันอยางขามปเราก็
เปล่ียนโครงการได เพราะฉะน้ันเหตุผลเหลาน้ีมันเปนขอกังขาขอสงสัยอยู แตไมได
หมายความวาจะตัดโครงการน้ีนะครับ เพียงแตวาทำไมลักษณะอ่ืน ลาดยางอ่ืนทำ
หมด แตน้ีทำไมมาโผลอยูโครงการเดียว อันน้ีคือสวนหน่ึงนะครับ แตสุดทาย
อยากจะฝากไว ผมไมไดโทษใคร ไมไดโทษผูบริหารไมไดโทษกองพัสดุ หรือ
เจาหนาท่ีแตประการใด แตในคราวปถัดไป ถาเรายังกันลักษณะน้ีอีก เราไมมี
ปญหาอยางอ่ืน แลวเราจะเหลือโครงการอยูขนาดน้ีอีก มันทำใหเล็งเห็น
ประสิทธิภาพในการทำงานของเราลาชา ไมไดโทษกองใดกองหน่ึงแตมันลาชาท้ัง
กระบวนการ เพราะฉะน้ันเราตองมาปรับเปล่ียนบูรณาการทุกกอง ต้ังแตผูบริหาร
รวมท้ังสภาตองมาบูรณาการกันใหมนะครับ เพราะวาตรงน้ีมันเปนดัชนีช้ีใหเห็นวา
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การทำงานของเรา แตคร้ังท่ีผานมามันอาจจะมีปญหาเร่ืองไมมีนายกบาง อำนาจใน
การช้ีขาดบาง แตเอาละตัวน้ันเราไมมองยอนหลัง แตวาในปถัดไป ถาเหลืออยางน้ี
อีก ก็ฝากทานประธานสภาถึงผูบริหารนะครับ ก็พยายามอยาใหเหลือจำนวน
เยอะ  ๆขนาดน้ีอีกนะครับ มันเล็งเห็นเหมือน อบจ.เรา ประสิทธิภาพในการทำงาน
มันลดนอยต่ำลงก็ฝากไวแคน้ีนะครับ ใน 4 หัวขอ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานสุรพงษ  พลซ่ือนะครับ ทานก็เปนหวงเปนใย องคการบริหารสวน 

(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) จังหวัดของเราในการจัดซ้ือจัดจางท่ีเราตองมากันเงินนะครับ ในความหลาย
โครงการคงจะมีเหตุและผลทานสุรพงษครับ ขอบคุณทานท่ียังเปนหวงใน
ประสิทธิภาพและประสิทธิผล สวนทานนายก ทานจะตอบคำถามหรือไมในวาระ
อ่ืนๆก็เปนเหตุและผลของทาน ทานจะตอบหรือไมตอบก็ไดนะครับ ทานสมาชิก
ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายหรือไมครับ เชิญทานอุทัย  แกวกลา ครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ผมอุทัย  แกวกลา  จากฆองชัยครับ  ทานประธานครับผมมีเร่ืองจะแจงทาน 
ประธานผานไปยังทานนายกวา  ชวงน้ีขาวทุกสำนักพูดถึงเร่ืองโนรูซ่ึงเปนพายุ   
โซนรอนท่ีมีความรุนแรงคอนขางสูงมาก  อยากจะฝากทานประธานผานไปยังทาน
นายกวาเราเองตองเฝาระวังดวยกันตอนน้ีทุกหนวยงานเขาเฝาระวังการแกปญหา
เก่ียวกับพายุโซนรอนโนรูนะครับ  สถานการณตอนน้ีจะนำเรียนทานประธานผาน
ไปยังทานผูบริหารไดรับทราบวาในพ้ืนท่ีเราจะประสบปญหากับแหลงน้ำสำคัญเดิม
ท่ีมีปญหาอยูแลวเก็บน้ำอยูแลวสองแหงคือ  น้ำจากเข่ือนลำปาวซ่ึงอยูในพ้ืนท่ีของ
ทานประธานดวย  สวนท่ีสองก็คือพ้ืนท่ีเข่ือนอุบลรัตน   ท่ีปลอยน้ำลงมาลำน้ำชี  
เพ่ือจะใหทานประธานและทานสมาชิกวาไดเขาใจขอมูลรวมกันอยางน้ีครับทาน
ประธานครับตอนน้ีสถานการณลำน้ำเข่ือนอุบลรัตน  ตอนน้ีความจุอุบลรัตนอยูท่ี  
85  เปอรเซ็นตแลวนะครับของความจุ  ปจจุบันเขาเก็บอยูท่ีสองพันหกสิบส่ีลาน
ลูกบาศกเมตรแลว  ยังเหลือพ้ืนท่ีเก็บอยูสามรอยหกสิบเจ็ดลานลูกบาศกเมตรครับ  
แตวันน้ีวันเดียวม้ือเชาน้ีน้ำไหลเขาเข่ือนท้ังวันนะครับแปดสิบแปดลานลูกบาศกเขา
คาดการณวาภายในวันท่ี  1  ตุลาคม  น้ำจะเต็มเข่ือนครับอีกส่ีวัน  ถาเขาวัน
ประมาณเทาน้ีอีกส่ีวันซ่ึงยังไมรวมโนรูนะครับทานประธานครับสถานการณปกติยัง
ไมรวมนะครับ  ตอนน้ีเขาปลอยน้ำลงมาเข่ือนหนองหวายลงมาลำน้ำชีตอนน้ีวันละ
สิบเอ็ดลานลูกบาศกเมตรถือวาสูงนะครับ  แตป  54 น้ีผมเจอสถานการณเขา
ปลอยวันหน่ึงส่ีสิบลานก็ไมไหวนะครับปลอยลงมาวันละส่ีสิบลานเราสูไมไดนะครับ  
ตอนน้ีเราปลอยสิบเอ็ดคาดวาภายในวันสองวันน้ีคณะกรรมการบริหารน้ำขอนแกน
นาจะประชุมเพ่ือเพ่ิมจำนวนการปลอยน้ำลงลำน้ำชีซ่ึงพ้ืนท่ีกมลาไสย  ฆองชัย  
รองคำ  นาจะไดรับผลกระทบอยางหลีกเล่ียงไมไดครับ  ในสวนท่ีสองในสวนของ
เข่ือนลำปาวครับซ่ึงอยูในพ้ืนท่ีอำเภอเมืองกมลาไสยรองคำฆองชัยบางสวนครับ
ความจุเขาอยูท่ีพันเการอยแปดสิบลานลูกบาศกครับ  ปจจุบันเขาเก็บอยูท่ี  79  
เปอรเซ็นต  ประมาณหน่ึงพันหารอยหกสิบส่ีมีพ้ืนท่ีวันน้ีมีน้ำเขาเข่ือนอยู ท่ี
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ประมาณ  25  ลานครับตอวัน  เขาปลอยอยูท่ีวันน้ีหาลานลูกบาศกเมตรตอวัน
ครับก็คงเปนพ้ืนท่ีหน่ึงท่ีน้ำระบายมาก็จะออกสูแหลงน้ำชีไมไดก็จะขังอยูในพ้ืนท่ี
ทานประธานอยูในพ้ืนท่ีฆองชัยรองคำแตท่ีนาเปนหวงครับทานประธานครับ  
สถานการณโนรูซ่ึงเปนพายุโซนรอนท่ีอันตรายมากก็คือวันน้ี  28  นะครับชวงบาย
เขาคาดการณวาอุบลราชธานีจะมีปริมาณน้ำฝนปริมาณส่ีรอยมิลลิเมตรครับซ่ึงถือ
วาสูงมาก  ส่ีรอยก็คือส่ีสิบเซ็นตครับทานประธาน  ทำไมตองพูดถึงครับทาน
ประธานลำน้ำอุบลราชธานีฝนตกวันน้ีท่ีส่ีรอยมิลลิเมตรน้ี  จะสงผลตอน้ำท่ีไหลจาก
อุบลรัตนลงลำน้ำชีไหลลงไปท่ีน้ำโขงไมไดนะครับทานประธานครับ  เน่ืองจากวา
น้ำจะหนุนสูงแลวทำใหน้ำเราไปไมได  ผมกังวลวาสถานการณน้ีเม่ือเชาผมก็ลงไป
พ้ืนท่ีต้ังแตหกโมงเชาพ่ึงกลับมาสถานการณน้ีนาเปนหวงมาก  สถานการณท่ีนา
เปนหวงไมใชพ้ืนท่ีฆองชัยนะครับ  พ้ืนท่ีฆองชัยน้ีพนังท่ีทำใหมเม่ือป  62  นะครับ  
ความสูงอยูท่ีรอยส่ีสิบสองเมตรตอระดับน้ำทะเลปานกลางตอนน้ีน้ำอยูประมาณ  
140.5  แลวอีกเมตร  50  จะถึงพนังนะครับ  แตพ้ืนท่ีท่ีอันตรายจะอยูพ้ืนท่ี
กิโลเมตรท่ี  22 ถึงกิโลเมตรท่ี  35  ซ่ึงอยูในพ้ืนท่ีกมลาไสยครับเขาอยูความสูง
เขาอยูท่ีตอนน้ีเขาอยูท่ีถนนนะครับอยูท่ีรอยส่ีสิบจุดสามนะครับเหลืออีกประมาณ
สักเจ็ดสิบเซนติเมตรน้ำจะลนฝงเขามาในฝงในซ่ึงเปนเร่ืองท่ีเปนไปไดเลยครับ
เปนไปไดเลยไมใชวาเปนไปได  ถาน้ำยกระดับข้ึนวันน้ีน้ำยกระดับข้ึนมาสูงครับ
วันน้ีข้ึนประมาณเจ็ดสิบเซนติเมตร  แตเปนเรื่องปกติวาเม่ือน้ำข้ึนสูงเทาไหรน้ีการ
แตกกระจายของน้ำสูงวงกวางออกไปน้ำยกตัวไดต่ำแตถาน้ำอุบลหนุนเม่ือไหร  น้ำ
อุบลรัตนปลอยมาสักสามสิบลานตอวันเจอมากครับทานประธานเราจะลำบากมาก  
ดังน้ันอยากฝากทานประธานถึงทานผูบริหารวาเราตองเตรียมมือในการรับพ่ีนอง
ฆองชัย  กมลาไสย  รองคำ  หรืออำเภอเมืองตองการความชวยเหลือผมคิดวาเรา
ตองพรอมท่ีจะเขาไปมีบทบาทในการชวยเหลือสถานการณน้ำทวมในคร้ังน้ีดวย
ครับ  เพราะวาถาง้ันน้ีหนวยงานของเราเปนหนวยงานใหญในระดับจังหวัดเราเองมี
เคร่ืองมือพอท่ีจะชวยไดคิดวาเราตองทำหนาท่ีตามกำลังท่ีเรามีในเรื่องเคร่ืองมือ
เคร่ืองจักรนะครับ  ก็คงสถานการณน้ีเปนสถานการณท่ีผมคิดวาภายใน  29 – 30  
เปนสถานการณท่ีตองชวยกันเฝาระวังนะครับ  ผมเองก็ไปประชุมชาวบานพ่ีนองก็
ติดตามสถานการณใกลชิดนะครับตอนน้ีจุดเส่ียงของผมก็คือจุดโนนแดงครับ  ถนน
ในชวงน้ีคือถนนโคงเปนโคงน้ำโอกาสท่ีจะขาดสูงมากครับ  ถาขาดจุดน้ีกมลาไสย  
รองคำ  ไปดวยกันครับตอนน้ีนักขาวกำลังไปทำขาวอยูตอนน้ีนะครับ  ก็ขออนุญาต
นำเรียนเพ่ือจะใหไดมีขอมูลรับมือดวยกันครับก็ถือวาทานจะไมอยูในพ้ืนท่ีรับน้ำแต
เราเปนคนในกาฬสินธุ  เราอยากจะเห็นวานาขาวพ่ีนองกำลังจะเก่ียวในเวลาเดือน
คร่ึงถาศูนยเสียไปถือวาเปนการเสียรายไดของพ่ีนองจำนวนมหาศาลในพ้ืนท่ีสามส่ี
อำเภอนะครับ  ก็คงขอกราบเรียนขอมูลผานประธานไปยังผูบริหารแคน้ีครับ  
ขอบพระคุณครับ 

ประธานสภา ขอบคุณทานอุทัยแกวกลานะครับท่ีทานมีขอมูลดี ๆนะครับใหกับพ่ีนองสภา 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ของเรารวมท้ังทานนายกดวยนะครับ  ทานวรากรณ  ภูอาภรณครับเชิญครับ 
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นายวรากรณ  ภูอาภรณ ทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานคณะผูบริหาร  สมาชิกผูทรงเกียรติและผูเขารวม
ประชุมทุกทานครับ  กะผมวรากรณ  ภูอาภรณ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอยางตลาด  ทานประธานสภาครับตามท่ีกระผมไดรวม
เปนคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณก็เห็นโครงการหลาย
โครงการท่ีบรรจุในรางขอบัญญัติแตเปนท่ีนาสังเกตครับทานประธาน  มีโครงการท่ี
อยากจะเสนอทานประธานผานไปยังทานนายกก็คือตอนน้ีอบจ.ของเราไดรับการ
ถายโอนรพ.สต.เขามาอยูกับอบจ.ซ่ึงจะมาวันท่ี  2  ตุลาคม  เดือนหนาน้ีก็เลย
สังเกตวาโครงการในขอบัญญัติในรางขอบัญญัติในป  66  น้ีนาจะมีโครงการท่ี
เก่ียวกับการตรวจสุขภาพใหกับทานผูบริหารทานสมาชิกสภาและก็พนักงาน
องคการบริหารสวนจังหวัดของเราดวย  ซ่ึงตลอดระยะเวลาท่ีผานมาและหลายปท่ี
ผมไดพิจารณารางก็ไมเคยมีลักษณะโครงการท่ีเปนการใหขวัญกำลังกับขาราชการ
อบจ.หรือแมกระท่ังผูบริหารและก็สมาชิกทานผูบริหารอาจจะมีสวัสดิการในการ
ภาครัฐ  แตสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดของเราไมมีสวัสดิการในเร่ือง
การสุขภาพในดานการสุขภาพเลยเพราะฉะน้ันผมจึงอยากนำเรียนทานประธาน
ผานไปยังทานผูบริหารวาถาเปนไปไดอยากใหจัดสรรงบประมาณในสวนหน่ึงใหทำ
โครงการเก่ียวกับการตรวจสุขภาพใหกับทานผูบริหารทานสมาชิกและพนักงาน  
เพราะวาสังเกตท่ีผานมาขาราชการหรือพนักงานบางทานลมปวยลงโดยไมได
คาดคิดมากอน  เพราะฉะน้ันวันน้ีเราตองตระหนักแลวละวาสุขภาพเปนส่ิงท่ีสำคัญ
เพราะฉะน้ันการท่ีจะเล็งเห็นความสำคัญในเรื่องของสุขภาพบุคลากรในองคการ
บริหารสวนจังหวัดนาจะเปนส่ิงท่ีสำคัญเปนอยางย่ิงการทำงานก็จะตองมีขวัญ
กำลังใจใหกับบุคลากรผูปฏิบัติดวยซ่ึงตลอดระยะเวลาปงบประมาณ  65  ท่ีผาน
มาก็ตองขอบพระคุณทุกสวนทุกฝายไมวาทานผูบริหารทานสมาชิกพนักงาน
ขาราชการทุกทานท่ีรวมมือรวมใจปฏิบัติหนาท่ีอยางเต็มความสามารถจน
งบประมาณป  65  น้ีกำลังจะผานไปดวยดีเพราะฉะน้ันวันน้ีก็ตองขอบพระคุณทุก
สวนทุกฝายท่ีรวมมือรวมใจกันในการผลักดันส่ิงตาง ๆในป  2565  ปงบประมาณ  
2565  ผานไปดวยดีเพราะฉะน้ันส่ิงหน่ึงส่ิงสำคัญท่ีอยากจะเรียนทานประธานก็
คือเร่ืองสุขภาพของทุกคนในองคกรเพราะฉะน้ันในวันน้ีอยากหยิบยกประเด็นน้ี
เรียนทานประธานผานไปยังทานนายกก็เปนไปไดงบประมาณท่ีปรับลดปรับเพ่ิมก็
อยากใหเล็งเห็นในเรื่องน้ีดวยเปนไปไดไหมท่ีจะจัดโครงการตรวจสุขภาพประจำป
ใหกับบุคลากรองคกรองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา  คงใชงบประมาณไมเยอะ
ครับทานประธานก็อยากจะฝากทานประธานผานไปยังทานนายกดวยนะครับ  
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภา มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   เชิญทานวิรมณศักด์ิ  วงคธิเบศรครับ  เชิญครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์  วงคธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ ผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคู 
 ผมเห็นหลายทานพูดแลวก็ช่ืนชมช่ืนชอบมากครับดูแลวเปนประโยชนท้ังน้ัน  แต

ผมไดฟงทานสจ.ทานอุทัยนะครับ  พูดเก่ียวกับน้ำน้ีทานพูดไดละเอียดถ่ียิบเลยถึง
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ข้ันประมวลภาพตัวเลขไดสวยมากเลยครับพูดไดดีทานติดตามตลอด  แตทานพูด
แบบวาคลาย ๆวามีปญหาแตทานบอกวาหาทางแก  ทานตองพูดในสภาวาจะแกไข
แบบไหนกอนเหตุมันจะเกิดงบประมาณเอาไปทำอะไรทำพนังหรือวาทำยังไงก็ได
กอนเหตุมันจะเกิดถาพูดอยางน้ีผมจะไดเขาใจดวยครับ  ผมก็สจ.กาฬสินธุ
เหมือนกันไดช้ีแจงชัดเจนวามันเดือดรอนเพราะอะไรทำยังไงแคน้ันละครับ  เขาใจ
วาปตอไปวางบประมาณลงตรงน้ันละครับ  ดีไหมครับทานประธานครับ  อยาพูด
วาเดือดรอนอยางเดียวมาหาทางแกใหเลย  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภา มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงค 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) จะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ 
 ถาไมมีนะครับวันน้ี  ผมก็ไดดูแลววาทานนายกไดเลคเชอรไวทุกขอความนะครับทุก

ปญหาท่ีทานสมาชิกไดเสนอข้ึนมานะครับในการประชุมคร้ังน้ี  ก็หวังเปนอยางย่ิง
วาทาน  ก็คงจะแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุของเรานะ
ครับ  ดวยดีทุกขอท่ีทานสมาชิกไดนำเสนอข้ึนไปนะครับ  พ่ึงเห็นแลวครับวาทาน
จดเลคเชอรตลอดนะครับ  ขอบคุณทุกทานท่ีไดนำเสนอส่ิงดี ๆนะครับ  โดยเฉพาะ
แลวทานอุทัย  แกวกลานะครับท่ีมีขอมูลนะครับใหการท่ีเราจะไดรับมือเตรียม
แกไขปญหาท่ีจะเกิดข้ึนนะครับ  สำหรับวันน้ีไดประชุมกันมาพอสมควรแลวครับ  
เน่ืองจากสภาตองพิจารณาขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  2566 ในวาระท่ี  2  และ  3  ผมขอ
นัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  14  ประจำป  2565  เปนวันศุกร
ท่ี  30  กันยายน  2565  เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอความรวมมือทานสมาชิกทุกทานดวยนะครับเขา
รวมประชุมสภาโดยพรอมเพียงกันนะครับ  วันน้ีขอเลิกการประชุมครับ  ขอบคุณ
ครับ 
 

เลิกการประชุม    16.00  น. 
 


